□ 责任编辑 / 吴 慧

综合新闻

光

盘

传

从军人转变为农民,可还有用武之地?大同村党总支书记冯金辉用实际行动给出了答案:"一日从军,终生为兵。我只是从一个战场转向另一个征途。"——

小康路上,他仍是一名排头"兵"

7 全棋体记者 曹重重 有主龙



连日高温,大家都减少了外出,许多人"宅"在家里点外卖。天越热,外卖员就越忙

上午10点半,正是艳阳高照的时候,外

碌。他们头顶烈日穿梭在城市的大街小巷,

卖订单也进入了"爆单"期。中午12点,外卖

小哥成晗接到了当天的第21单,取餐地点在

碧桂园附近,仅用两分钟,他就赶到了取餐 地点。商家还没有备好餐,成晗便趁这个间

隙稍作歇息。他告诉记者,对于外卖送餐员

来说,时间非常重要,派送时间关系到客户好评度。为了得到五星好评,就必须在规定

时间内将外卖送到,而且服务态度也要热情周到。正在等

待的过程中,成晗又接到一单,这一单的取餐地点就在附

近。为了提高效率,他先去另一家取餐,随后将两份外卖

一起派送。成晗的手机一直"叮叮叮"响个不停,陆续收到

派送通知。在导航指引下,一阵风驰电掣之后,成晗将电

挣钱也就越多。成晗已经习惯了在烈日下和风雨里穿梭

来去。"这个疤是前两天下暴雨过水塘时不小心滑倒,在地

上蹭出来的。"成晗指着膝盖上的一处疤痕告诉记者,开着

电动车疾驰,跌打损伤几乎是家常便饭,为了防晒,长袖工

作服常常让他捂出一身痱子,送餐高峰期时,连水都没有

时间喝上一口。但只要顾客下单,无论烈日当头还是风雨

交加,他都要争取第一时间送达。但即使这样,还是偶尔

会因超时接到投诉,"希望客户能够多体谅我们,我们也会

尽力做好配送工作,让大家满意。"说着话,成晗脸上的汗

珠汇成线滴落,他下意识地伸手抹了一把汗,来不及多歇

越是恶劣天气,外卖生意越是火爆,小哥们接单越多

动车停下,拎起保温箱一路小跑,直达客户家中。

分钟,烈日下的电瓶车坐垫就被晒得滚烫。

一会儿,又马不停蹄地开始了下一单。

8月,大豫镇大同村果园,成熟的锦绣黄桃套着果袋挂满枝头,硕大的翠冠梨鲜翠欲滴、惹人喜爱。村党总支书记冯金辉踏着林间小道,看着这番桃梨满园的景象,甚是欢喜。在果园里采摘的村民们同他打招呼,一句"冯书记,一会儿忙完了到我家吃饭",让冯金辉心里甜滋滋的。

这两年,大同村能有这样的"好光景",冯金辉没少下功夫,他是大同村的"好书记",也是村民们的"领路人"。

"软弱村"来了"强支书"

"脏乱差的垃圾堆放点消失了,变成了一排整齐的垃圾桶;门前的臭水

的

外卖送餐

沟不见了,小河恢复了原来清澈的模样;以前生活污水随便排放,现在都通过管网连接到了污水处理厂……"在近日召开的大同村"有事好商量"协商议事会上,村民们争相说着村里发生的新变化。

2019年,大同村党支部被县委组织部确定为软弱涣散党组织,这对于刚刚到村里履新的冯金辉来说,犹如一根刺,扎得他坐卧难安,"既然组织这么信任我,我就要干出点名堂来。"

"第一仗"如何打? 冯金辉从加强 班子合力人手。"正确意见集中好,分 歧意见处理好,否定意见说服好。"他 耐心给班子成员上党课,通过正反面 典型激励大家"心往一处想,劲往一块使",彻底改变了少数干部"软、懒、滑"的工作作风。为避免把支部建设规范工程变成"造盆景""花架子",冯金辉定期组织召开组织生活会,带头开展批评与自我批评,找到党支部软弱涣散的症结所在,并一一制定了整顿提升方案

一些软弱涣散村存在的复杂问题,短期内可能无法彻底解决,但由外到内、由表及里选择一些"切口小"的问题先行整顿,让群众感受到实实在在的变化,就能不断积累村级党组织公信指数。冯金辉深谙此道,他将整顿工作同文明创建、人居环境提升、精准扶贫等重点工作结合起来,使软弱涣散党组织逐渐赢得了群众的认可和支持,为各项工作开展打下了基础。

果园里蹚出致富路

大同村果树种植由来已久,全村

有一半以上的村民从事这一行当,可以说,水果销售是村民们的重要经济来源。但是,近年来在外地新品种的市场冲击下,"果贱伤农"的现象屡见不鲜。

怎样让村子发展"更上一层楼"?如何带村民们过上富足的生活?望着星和月,冯金辉在思考中度过了一个又一个不眠之夜。最终结合村里的实际情况,他还是决定,充分发挥种植优势,真正把村民的"果园子"变成"钱袋子"。

万事开头难。一方面,冯金辉与农业部门加强对接、寻求指导,另一方面带领部分果农前往浙江取经,学习"果实套袋""生物防虫""老树嫁接"等先进种植技术,更新优质果树品种。目前,村里的果园已经不使用复合肥,改用有机肥;通过秸秆生物反应堆改良土壤,恢复地力;用防虫网和杀虫灯杀灭果树害虫,减少农药使用量。冯金辉指着比拳头还大的翠冠梨告诉记者, (下转第四版)

践行社会主义核心价值观·光盘行动

本报综合消息 上周末,我县开展"光盘行动"

15日上午,洋口港实验学校的志愿者们带领二到五年级的学生开展"厉行节约 光盘行动"的公益宣传。一行人首先来了洋口港的海鲜市场,"阿姨,你看一下这个,希望我们一起做到爱惜粮食,不铺张浪费。"小小志愿者们在老师的鼓励下,给周边商户递出了一张张宣传单。"孩子们很棒,我们大人们应该以身作则勤俭节约。"商户们听完孩子们脆生生的宣传,纷纷给孩子们的行为点赞。

临近饭点,一行人来到了附近的酒店,学生和老师们一起动手在酒店大堂内挂起学生们亲手写的"点餐不排场,光盘有修养""俭以养德,爱惜粮食"等书画作品。随后,学生们还对用餐顾客面对面宣传"光盘行动"的意义,号召就餐顾客适度点餐。

15日下午,县实验小学的老师带着30名学生代表顶着烈日走上大街,向周围的餐馆及市民发放"光盘行动"宣传海报。孩子们走近消费者身边,用小手指着海报上的内容有条有理地说着自己对于"光盘行动"的理解,呼吁大家养成节俭的好习惯。孩子们还亲自动手在餐厅墙面贴上了"俭以养德,文明用餐"的宣传标语,让更多人了解"光盘行动",共同增强节约意识。

16日上午,掘港小学的老师带领9位少先队员代表来到了县城某酒店,一起带来的还有学生们亲手创作的"光盘行动"画作。在老师指导下,孩子们将作品摆放到酒店的各个区域,营造"光盘行动"的氛围,增强就餐顾客适度节约的意识。

同一天,县新区初中的老师带着27名学生代表来到县城某酒店。学生们用五彩的画笔绘出了一幅幅精彩画作,诠释了"拒绝野味"、"公勺公筷"、"光盘行动"等文明用餐倡议。同时,孩子们还向就餐顾客讲解作品创意,宣传"勤俭节约、减少浪费"的生活观念。



近日,中铁七局郑州公司如东电缆隧道项目部开展"光盘行动"主题活动,晒光盘传递正能量,积极宣传文明知识,倡导文明餐桌行为,把文明节俭之风落实到日常工作和生活中。 全媒体记者 高峰 张平 通讯员 王金红 摄

本地莲藕即将进入采摘期,8月以来,种植户陆续开始最后一次施肥。据了解,我县莲藕大面积种植于马塘镇、盆河镇、城中街道等地,种植品种不一。受气温和雨水影响,今年莲藕预计减产20%左右,但由于产量降低,价格比往年上涨了10%至20%。 全媒体记者 张凯 周雨雾 摄

我县举办渔业安全管理知识培训

班

本报讯(全媒体记者 黄莉莉朱南州)近日,我县 举办滩涂养殖企业负责人、 安全管理人员渔业安全管理 知识培训班。我县各滩涂企 业负责人、安全员共130人 参加。

此次培训深入学习贯 彻习近平总书记关于安全 生产的重要论述,解读了安 全生产专项整治行动,学习 应急管理预案知识,了解滩 涂运输拖拉机管理要求,认 真分析当前海洋渔业安全 生产形势,进一步提升企业 负责人和安全管理人员的 法治意识、责任意识和业务 技能,更好地促进全县滩涂 生产安全。 县城管局

组织物业行业技能培训

本报讯(全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫)近日,县城管局组织全县各物业项目保安队长、保洁领班开展物业行业技能

培训。 物业服务能力是衡量城市管理水平的重要标志,直接关系居民的获得感、幸福感和安全感。这次培训将进一步提高我县物业从业人员的整体素质,提升居民对物业管理服务的满意度,提升 城市管理水平。

本次培训为期一天,培训涉及我县物业行业从业人员的形象展示、基础理论掌握及专业技能强化等内容,来自全县各有物业小区的128名行业代表参加了这次培训。当天下午,保安组和保洁组分别展示和技能行了队列展示和技能比拼,县物业行业协会训表现场观摩了此次培训表现场观摩了此次培训

童店初中

传承红色文化 关爱留守儿童

保护和关爱未成年人健康成长

本报讯(全媒体记者 周颖石 李晨逸)近日,童店初级中学联合掘港街道关工委举办"七彩传红色,四方续爱心"暑期夏令营活动。

"这是明代出土的陶器,它出自掘港2号街区……"在童店初级中学的"修身展厅"陈列室里,民俗藏品收藏家们正在向前来参观的学生们逐一讲解展出的非遗和民俗藏品。"修身展厅"陈列室里的100多件藏品多为本地出土文物和本土匠人制作的红色革命纪念物,一件件藏品背后蕴含着的历史文明,也见证着如东的发展。秉承着"本土文化进校园"的理念,童店初级中学将其融入教学,增强学生们对本土文化的认识,激发他们的兴趣和热爱,推动本土文化的传承,深化修身教育建设。

近年来,除了平时的各类活动外,童店初级中学还推行"1+2+4"导师制帮扶行动,由一名党员老师带领两名普通老师,两名普通老师各帮助两名留守儿童的形式,让留守儿童得到更精准的关爱,真正把关爱留守儿童工程落到实处。

近期我县迎来出游热



本报讯(全媒体记者 王莹) 尽管今年不长的暑假接近尾声, 但暑期旅游市场却迅速升温。昨日,记者走访我县的旅游机构发 现,目前酒店和机票价格偏低,暑 期档旅游市场的产品供不应求, 家庭游、亲子游成为暑期旅游市 场的主力军。

在县城一家旅行社内,前来咨询的客户排起了长队。旅行社负责人李红霞介绍,每年的暑期旅游旺季在7月下旬出现,今年受疫情影响,8月上旬才迎来旺季。今年暑期亲子游、家庭游成为主流,带孩子出行的父母占旅客比重超过三成,儿童游客较去年同期增长了50%。旅行社根据儿童较多的情况,把亲子游的地点选择在不用爬山和下水的景点,尽量在行程中增加博物馆和科技馆的内容,"游客需要什么样的旅游模式,我们就提供什么样的服务,这也是我们旅游业的供给侧改革。"李红霞说。

除了旅游模式的不断改变,低价格也成了吸引出游者的重要原因。受疫情影响,今年与去年同期相比,部分机票价格低至0.2 折,多条航线出现了单程票价低至两位数的"白菜价"。此外,酒店和景点门票价格都出现大幅下降。今年暑期三亚、张家界等地的总体价格是以往的5折,目前团期已排至8月下旬。价位低成为吸引游客最大的因素。

走进《民法典》:为美好生活保驾护航

成果展示。

践行社会主义核心价值观·法治如东

本报讯(全媒体记者 王莹) 2020年5月28日,十三届全国人大三次会议表决通过了《中华人民共和国 民法典》,近期,我县掀起了学习《民法 典》的热潮,县人民法院讲师团的成员 们深入机关、乡村、社区、企业,积极开 展全方位、高渗透的宣讲活动。

民法典与生活同行。《中华人民共和国民法典》是新中国成立以来第一部以法典命名的法律,《民法典》共7编加附则、84章、1260款条文,它结合了物权法、婚姻法、合同法等各部法律修订编纂而成,被称为"社会生活百科全书",将于2021年1月1日起施行。

如果说《宪法》重在限制公权力, 那么《民法典》就重在保护私权利,几 乎所有的民事活动,大到合同签订、 公司设立,小到缴纳物业费、网购,都 能在《民法典》中找到依据。县人民法院政治部主任严洁说:"《民法典》制定时,确立了'立足中国国情、解决中国实际问题'的立法指导思想,不仅体现了中国特色,也彰显了与时俱进的时代精神。《民法典》明确告诉人们可以做什么,不能做什么,对新时代人民群众对美好幸福生活的需要进行了回应。"

法律要深入人心,离不开重视群众的法治需求,知法懂法便是遇到问题时维护自身权益的基础。《民法典》的普及就尤为重要。"过去,一些地方在普法时存在走过场的现象,群众觉得法律与自己的生活距离太远,没有'代入感',也不能理解法律。而《民法典》,讲的是百姓能听得懂的话。"《民法典》讲师团成员周峰说。

立《民法典》讲师团,通过走进企业、走 进乡镇、走进机关、走进军营等方式定 期开展民法典宣讲活动,目前已累计 宣讲18场次。为增强普法效果,讲师 团将传统的"讲什么听什么"的普法模 式变为"听什么就讲什么"的普法模 式,按照不同对象、不同职业人群对 《民法典》的不同需求提供"菜单",按 照群众"点单"开展有针对性的普法宣 传活动。在普法过程中,宣讲员在每 一次的讲解中积累经验,找到群众关 心的热点难点问题作为普法重点。用 百姓身边最生动的案例开展法治宣传 教育,引导群众认识到《民法典》既是 保护自身权益的法典,也是全体社会 成员都必须遵循的规范。

据了解,今年6月,县人民法院成

周峰说,因为诚信精神、规则意识的欠缺,现实中因救人反被告的事件多次发生,遇到老人摔倒该不该扶、该不该救的问题常常困扰公众,在一次基层宣讲中,宣讲员抓准时

机,利用这个问题以情景再现的方式 为在场听众们讲解了《民法典》中的 "紧急救助"责任豁免规定。《民法典》 进一步明确了侵权人和受益人的各 自责任,同时也明确了见义勇为者依 法不承担民事责任,有助于杜绝"英 雄流血又流泪"现象。

据宣讲员介绍,近期网民热议的高空抛物找不到肇事者、高铁动车霸占座位、离婚冷静期、商家遇到客人吃"霸王餐"、夫妻共债纠纷、婴儿是否有继承权等等问题,《民法典》都作出了详细明确的规定。可以说,一个人来到这个世界上,从摇篮到坟墓,从衣食住行到生产经营,一生各个阶段的权利,都可以在《民法典》中找到答案。"正因如此,《民法典》被称为社会生活的'百科全书'、民众权利的'宣言书',市场经济的'基本法'。《民法典》的颁布实施,有利于更好地维护人民权益,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。"周峰说。

依法服兵役是每个公民应尽的光荣义务